

年薪五万招不到对口人才

—公司只收到 20 份简历

本报泰安 3 月 6 日讯(记者 侯艳艳) 5 日,山东省 2011 年春季高校毕业生煤炭、机电和经管类招聘会在山东科技大学泰安校区举行。记者发现,有一家企业打出了“年薪 5 万招聘嵌入式系统开发人员”的招牌,但是投简历的毕业生却寥寥无几。

5 日上午,山东科技大学泰安校区校园内人头攒动,348 家

招聘单位在校园里依次排开,企业招聘人员都被大学生们团团围住,解答大学生的问题。

记者在现场看到,有家月薪 2500 元以上的企业非常热门,前往咨询和投简历的毕业生有几百份。看着其他公司那么受欢迎,上海海同信息科技有限公司的工作人员很无奈。“我们的年薪 5 万元以上,比他们公司高多

了,可一上午来咨询的学生也不过几十个,简历才收到 20 来份。”

上海海同信息科技有限公司工作人员说,公司所招的是嵌入式系统开发人才。“现在全国高校嵌入式人才普遍较为欠缺,原因一是这种新兴技术较难掌握,很多学校都没有开设这门课程;二是北方靠自学掌握这种技术的人员非常少。”这名工作人员介

绍,开春以来,他们已经在青岛、济南等地寻找有些基础的专业人才,但是毫无收获。

“今天虽然收到 20 多份简历,但是大多都不懂嵌入式系统开发技术。我们只能在高校选择有潜力的人才,进入公司再培养。”这名工作人员无奈地说,南方有不少企业做嵌入式软件开发等技术,有些大学生在大学里

就自学这门技术,但在北方,很少有大学生自学这门技术。

据了解,本次进场招聘的单位主要涉及煤炭、机电、经管行业,兼有信息、餐饮、教育等行业。前来招聘的单位共为高校毕业生提供了 8200 个就业岗位,有 6200 名高校毕业生前来咨询洽谈,1700 余名毕业生与用人单位达成了就业意向。

学雷锋

5 日,泰山博文中学组织志愿者服务队到泰山老年公寓,为老人擦窗子、洗衣服、整理环境卫生。图为学生们在为 94 岁高龄的任善华老人梳头、陪她聊天。

本报记者 刘丽 本报通讯员 孙志钢 摄



失去的 不仅仅是手机

两小偷在网吧演双簧盗走大学生的手机,由于沉迷打游戏,这名大学生 2 小时后才察觉被盗。(齐鲁晚报 3 月 4 日报道)

一个小偷拍肩膀,同伙趁机下手。这种偷盗手段的确没有多少技术含量,之所以能够得手,不得不说被盗者的防范意识太差。每每看到这类消息,脑海中总会想起父母的教诲,出门在外小心随身物品,手机不要到处乱放云云。可出门在外,这些教诲总是被抛在脑后。其实,每一位大学生进入高校之后也都会接受安全教育,防火、防盗几乎人人都念在嘴边。可是,又有多少大学生真正把安全教育的内容记在心里呢。

让我们看看周围,不光是网吧,在机关单位、病房、饭桌上,总能见到有人将手机搁在桌子上。对于很多人来说,这种行为最初是潜意识的显摆,最后发展成一种习惯。

正是这种习惯,让小偷并不高明的手

段屡屡得逞。小偷应该受到惩罚,可这名大学生也应该反思自己疏于防范。

除了防范意识不足,这名大学生过分的沉迷于游戏也是小偷成功下手的一个重要原因。一提到“沉迷游戏”,笔者总会想起这样一幕:幽暗的网吧里,几十个年轻人含胸弓腰趴在电脑前,神情专注地晃动着鼠标。在大学附近的网吧里,每天都在上演这样的场景。每天都有大学生逃课上网,因为沉迷游戏,导致大学生退学、盗窃,甚至自杀、杀人的新闻也屡见不鲜。

游戏,本来是作为一种放松、减压的娱乐,但是很多大学生沉迷其中不思进取,他们的人生也许就此走上了另一个轨道。奉劝大学校园里的莘莘学子,上网玩游戏当适可而止,游戏里的一时风光不能换来一个美好的未来。过分专注于游戏,失去的将不仅仅是一部手机。

本报记者 胡修文

新建工程要评估雷击风险

防雷装置验收不合格不得投入使用

本报泰安 3 月 6 日讯(记者 王鹏) 6 日,记者从泰安市安全生产监督管理局获悉,为预防和减少雷击事故的发生,泰安市政府安委会下发了《关于进一步加强防雷安全管理工作的通知》,通知规定新建工程须进行雷击风险评估,防雷装置未验收合格不得投入使用。

通知规定各类化工厂、易燃易爆仓储、输送贮存油气等易燃易爆场所,体育场馆、影剧院、大型商场超市、宾馆、医院、学校、车站等人员密集场所,建设单位应在工程建设前进行雷击风险评估,做到与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用,以确保公共安全。新(改、扩)

建工程项目的防雷装置未经当地气象主管机构验收合格,不得投入使用。

通知还规定,加大对防雷装置安全性能的检测检验力度,防止或减少雷击事故的发生,严格执行防雷装置年度检测检验制度。已投入使用防雷装置,使用单位应建立防雷装置使用与检测情况档案,制定检测检验计划,委托具有资质的检测检验机构进行定期的安全性能检测。各单位主动接受防雷检测机构对防雷装置性能进行定期检测,并严格按照国家防雷规范安装防直击雷和防雷电波侵入装置,建筑物上安装广告牌、太阳能或天线的,高度超过避雷网或避雷针的,

必须按防雷规范采取防雷措施。有关职能部门对新建、改建和扩建的建筑物雷电灾害防护装置进行审核、验收,确保雷电灾害防护装置与建筑工程同步建设,并符合现行国家标准、规范。对雷电灾害防护装置未按规定进行配置和年检而引发安全事故的,将依法追究法律责任。

工作人员介绍,凡发生雷击事故的单位和个人,应在事故发生的 24 小时内向当地气象主管机构报告,由当地气象主管机构组织有关部门对雷电灾害进行调查和鉴定,以便采取相应防雷保护措施。

齐鲁晚报招募泰安地区 2011 年“校园记者”

报名热线: 0538-6982107 6982128

面向大中小学, 定期免费组织各类体验、培训及采访活动

亲爱的同学,你想参加社会实践,丰富课余生活吗?你想提高写作水平,开拓视野吗?快加入齐鲁晚报校园记者队伍吧。齐鲁晚报现面向泰安地区广大学生招募 2011 年“校园记者”。“校园记者”将定期参加培训学习、生活体验等活动,其写作的优秀作品将在齐鲁晚报上刊登。

本次招募采取自愿报名的方式,只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户(已经订报的,可凭 2011 年订报凭据报名;没有订报的,请拨打 0538-6982107 联系订报并报名),报名的学生需爱好写作,有一定的写作基础,如上述条件完全符合,齐鲁晚报将为你颁发校园记者证。

本报将邀请专家为校园记者进行采访和写作培训,校园记者可以参加各种参观学习、生活体验、作文比赛、摄影比赛活动。对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销秀”,校园记者拥有优先报名权。

在各种策划采访活动中,齐鲁晚报将安排专业记者,对校园记者的现场采访进行指导,校园记者采访结束后,齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。

除了上述活动,齐鲁晚报还将定期在校园记者中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动,根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励,并颁发荣誉证书。

